

内 部

中共兰州大学第二医院委员会党史学习教育

简 报

第 18 期

中共兰州大学第二医院委员会

学习教育领导小组

2021 年 8 月 13 日

兰大二院召开党史学习教育专题 党委理论学习中心组（扩大）学习会议

按照党中央、国务院及省委省政府、兰州大学疫情防控相关要求，8月5日上午，院党委运用视频形式组织召开党史学习教育专题党委理论学习中心组（扩大）学习会议。医院党委委员、纪委委员及其他领导班子成员参加会议。党政各职能部门、群团组织主要负责人列席会议。会议由党委书记杨建文主持。

会上，杨建文领学了《论中国共产党历史》重要篇章。历史是最好的教科书，也是最好的清醒剂。在本书收入的文稿中，习近平总书记系统回顾了我们党团结带领中国人民不懈奋斗的光辉历程，深入总结了党在各个历史时期创造的理论成果、积累的宝贵经验、铸就的伟大精神，深刻阐明了党为中华民族作出的伟大贡献、为解决人类问题提供的中国智慧中国方案，展望了党和人民事业发展的光明前景。

通过学习大家一致表示，习近平总书记的重要论述高屋建瓴、视野宏大、思想深邃，是我们学习好党史的科学指南和根本遵循。学习好党史、开展好党史教育，首要的要求就是要把习近平总书记的有关重要论述学习好、领悟透。要从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量，坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要通过学习真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，在奋进路上锤炼对党绝对忠诚的政治品格，在新征程中迎接新挑战，在履职尽责中作好表率，牢记初心使命、强化责任担当，坚定理想信念、弘扬革命精神，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

兰大二院核磁共振科开展走基层帮扶讲学活动

为庆祝中国共产党成立100周年,深入开展党史学习教育,将扎扎实实的学习成效转化为实实在在的工作实效,切实为民办实事解难题。7月31日,我院核磁共振科主任张静一行赴张掖市山丹县人民医院,通过专家讲学,技术团队对特殊部位、特殊序列参数调整及精细化扫描等开展首场走基层帮扶讲学活动。

会前,山丹县人民医院院长朱成善对兰大二院专家们的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢,他表示,各位专家的到来,将有效提升该院医疗服务和诊疗技术水平。张静表示本次活动意义重大,为进一步促进基层影像事业的共同发展,今后,核磁共振科将与省内各级医院加强沟通与交流,深入开展基层帮扶活动,逐步丰富讲座内容,积极分享基础理论知识及最前沿的科学技术研究成果。

培训会上,张静、副主任医师刘光耀分别围绕《新生儿常见脑部损伤》《成人胆管狭窄的MRI及MRCP表现》进行了经验分享和学术交流,两位专家对最前沿的学术理念及核磁诊断中的注重点进行了详细讲解。会议期间,科室技师长及高年资技师组成的技术团队还就该院一例股骨头置换术后感染、窦道形成病例进行精细化扫描。

此次学术交流活动旨在借助专科联盟平台，进一步加强基层医院影像质控工作及专科联盟建设，充分发挥专业特点，实现学科建设、临床医疗、技术应用等资源共享，促进基层医院医疗服务质量和诊疗技术水平整体提高，推进区域放射医学影像技术同质化服务水平，从而更好的服务患者。

深学真悟学党史 服务职工办实事 ——院工会开展困难职工爱心帮扶工作

自开展党史学习教育以来，院工会紧扣医院党史学习教育活动实践要求，把党史学习教育的出发点和落脚点放在服务职工上，切实为职工群众解难题、办实事，持续推进党史学习教育走深走实。

近日，院工会组织召开兰大二院爱心帮扶基金管理委员会会议，参会委员根据《兰州大学第二医院爱心帮扶基金管理办法》，对19名罹患重大疾病的职工进行审议。经研究决定，向3名因本人患病住院而花费巨大的职工发放5000元“帮扶金”、向11名因本人患病住院而花费较高的职工发放3000元“帮扶金”、向4名因直系亲属住院花费较大的职工发放2000元“帮扶金”，总计发放“帮扶金”56000元。

院工会把“我为职工办实事”作为党史学习教育的重要内容，同解决实际问题结合起来，实实在在为职工办实事、办好事、办暖心事，进一步密切院党委和职工的血肉联系，努力提高职工的获得感和幸福感。一是设立职工慰问金。自2018年建立慰问金制度至今，为生病住院、手术及直系亲属去世的在职职工发放慰问金，共计308人次、266,300.00

元；二是开展爱心帮扶活动，自 2011 年设立至今，为患恶性肿瘤及其他重大疾病导致生活困难的在职职工发放慰问金，共计帮扶特殊困难职工 65 人次，帮扶金额 26.8 万元，同时积极向上级工会申报救助；三是通过多种形式的送温暖活动，如节日慰问，福利发放，看望战疫职工的家属等，把集体的关心及时送到职工身边；四是开展职工子女暑期社会实践活动，每逢暑假、寒假开展职工子女社会实践活动，帮助职工子女深入了解医院，了解父母工作的环境，树立正确的人生观、世界观、价值观，积极引导职工子女在社会实践中以实干笃定前行；五是开展职工心理健康服务工作，邀请心理卫生科张兰主任为全院职工开展心理健康讲座，指导职工如何在繁忙的工作中有效、正确的疏导压力和情绪，同时筹划成立“心理健康服务室”，建立心理健康服务长效机制，通过运动、音乐、沙盘等方式缓解职工心理压力。

学党史、悟思想、办实事、开新局，把精神力量化为实践力量。院工会主席常鹏表示，将继续坚持初心、热心和责任心，做到“职工有所呼、工会有所应”，围绕职工的痛点难点焦点，主动开展工作，为职工排忧解难，持续提升全院职工的获得感、幸福感、归属感、安全感。

（此件属工作秘密，严禁通过互联网、手机、微信等传播使用和对外发布）

报：兰州大学党史学习教育领导小组办公室、第十督导组。

发：兰州大学第二医院党史学习教育领导小组，副处级以上干部，各党总支、
党支部书记。
